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ВСТУП 
 
 
 

В умовах зростання конкуренції та постійної боротьби за виживання, 

які сформувалися у банківському секторі України під впливом негативних 

тенденцій політично-економічного характеру, традиційний підхід до ведення 

операційної діяльності банку, який робить акцент на створенні сукупного 

рішення у вигляді банківського продукту або послуги, вигідного для банку, 

виявився недосконалим. Це зумовлює поступову переорієнтацію банків на 

формування клієнторієнтованих стратегій, головною метою яких є стабільна 

система комунікацій із споживачами. Ця тенденція свідчить про розвиток 

маркетингового підходу до управління банківською діяльністю. 

Маркетингова діяльності банків охоплює надзвичайно широке коло 

банківських бізнес-процесів, підпорядковуючи управлінські рішення 

вимогам забезпечення та зміцнення конкурентоспроможності банківських 

установ. Для збереження конкурентоспроможності банкам необхідно 

використання потенціалу всіх складових комплексу маркетингу, який має 

враховувати специфіку діяльності вітчизняних банківських установ. 

Українські банки потребують створення нової стратегії розвитку. Тому, в 

першу чергу з’являється необхідність в створенні чітких цілей, формування 

шляхів та способів їх досягнення, а також розробка конкретних заходів для 

реалізації маркетингових планів. 

Метою роботи є вивчення теоретичних основ формування комплексу 

маркетингу банку, розкриття практичних аспектів оцінки використання 

маркетингових інструментів та розробка рекомендацій щодо перспектив його 

вдосконалення. 

Для досягнення мети передбачено вирішення таких завдань: 

– розглянути поняття банківського маркетингу та основні його 

складові; 

– визначити способи організації маркетингу банківських послуг; 
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– ознайомитись зі способами встановлення та розвитку 

взаємовідносин з клієнтами; 

– визначити  основні  маркетингові  стратегії,  що  застосовуються  в 

банках; 

– розглянути комплекс банківського маркетингу на прикладі 

конкретного банку; 

– виявити напрямки і перспектив вдосконалення розвитку 

маркетингової стратегії банків. 

Об'єктом дослідження виступають інструменти комплексу 

маркетингу банку. Предметом дослідження є сукупність теоретичних, 

методичних і практичних положень щодо процесів формування комплексу 

маркетингу банку. 

Методи дослідження. При написанні дипломної роботи було 

використано наступні методи наукового дослідження: при дослідженні 

сутності комплексу маркетингу застосовано методи узагальнення та 

порівняння. Для характеристики статистичних даних був використаний 

емпіричний метод та опису. При побудові таблиць, графіків та їх аналізу були 

використані методи статистичного зведення, групування, графічного 

зображення і аналізу. 

Інформаційною базою дослідження є Закони України, Постанови, 

Інструкції Національного банку України та інші нормативно-правові акти, 

наукові праці вчених-економістів, підручники, навчальні посібники з 

банківського маркетингу, періодичні видання, статистичні  дані 

Національного банку України, статистичні матеріали Державного комітету 

статистики України, а також окремих банківських установ. 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

Активне впровадження маркетингу в банківському секторі є невід’ємно 

частиною для успішної діяльності будь якої банківської установи. Сучасне 

управління повинно містити підвищену увагу до маркетингу, а саме – 

детально вивчати фінансовий ринок, на якому функціонує банк, типи 

клієнтів-покупців, конкурентів, які пропонують схожі продукти. А згідно зі 

специфікою банківської діяльності, зазвичай всі продукти стандартизовані, 

тому банку необхідно шукати інші способи залучення клієнтів та отримання 

переваги серед конкурентів. 

Отже, банківський маркетинг можна визначити як пошук найбільш 

вигідних ринків банківських продуктів та послуг з урахуванням реальних 

потреб клієнтури. Цей процес передбачає чітку постановку цілей банку, 

формування шляхів і способів їх досягнення та розробку конкретних заходів 

для реалізації планів. 

Інтегрований банківський маркетинг може розвиватися в  Україні, 

якщо банки будуть перш за все враховувати загальноприйняті методи 

маркетингу, пов'язані з кредитними вкладеннями в реальний сектор 

економіки. В Україні банківська маркетингова стратегія і політика 

будувалися без головного елемента - ретельного вивчення ринку і розбивки 

його шляхом сегментації на цільові однорідні ринки по клієнтам. В 

результаті банки працювали із загальною масою клієнтури, виходячи з 

реальних потреб своїх клієнтів. Однак, спираючись на зарубіжний досвід, 

вітчизняні банки активно застосовують всі способи і методи маркетингу, 

орієнтуються не тільки на розширення кола вкладників, а й на постійне 

поліпшення якості їх обслуговування. 

Організація маркетингу в банку - це складний процес, покликаний 

врахувати як індивідуальні орієнтири розвитку банку, так і різноманіття, і 

комплексність існуючих банківських продуктів. 
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ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» має стабільний ресурсний потенціал, 

міцну, зростаючу клієнтську базу. До сильних сторін можна віднести те, що: 

динаміка фінансових ресурсів позитивна і ресурси банку зростають; 

підвищилася довіра до банку і збільшився обсяг коштів клієнтів у структурі 

зобовязань; банк зменшив залежність від коливань на фінансовому ринку. 

ПАТ «Райффайзен Банку Аваль» орієнтований на обслуговування в рівної 

мірі двох категорій клієнтів – фізичних та юридичних осіб. 

Активні операції ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» є не достатньо 

диверсифікованим за клієнтською спрямованістю, але є диверсифікованим за 

за галузями та напрямами кредитування. Корпоративний сектор є важливою 

складовою маркетингової діяльності банку, при цьому великі підприємства є 

найважливішим елементом у кредитному портфелі банку. 
 

Для збереження конкурентоспроможності банкам необхідно 

використання потенціалу всіх складових комплексу маркетингу. Роль 

комплексу маркетингу у формуванні конкурентних переваг забезпечується 

продуктовою політикою, збутовою політикою, ціновою політикою, 

комунікаційною політикою банку. 

Дослідження показників ефективності складових комплексу 

маркетингу ПАТ«Райффайзен Банк Аваль» свідчить про достатньо успішну 

маркетингову політику банку за різними напрямками у зв’язку зі зростанням 

розрахованих показників. Здійснення маркетингової діяльності  вимагає 

певної організації, в основі якої лежить розробка і реалізація плану 

маркетингової діяльності. В її основі лежать: системний характер організації; 

орієнтація на потреби ринку і внутрішню інтеграцію функціональних 

областей; готовність і здатність банку видозмінюватися відповідно до 

мінливими умовами зовнішнього оточення. 

У ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» все більше застосовується 

інтегрований маркетинг, метою якого є не тільки залучення клієнтів, але і 

постійне  поліпшення  якості  їх  обслуговування.  Особливість  даного  виду 
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маркетингу полягає в тому, що банки зацікавлені не тільки в залученні коштів 

клієнтів, але і в активному їх використанні за допомогою кредитування 

підприємств, установ, населення. Це обумовлює необхідність комплексного 

розвитку маркетингу як у сфері відносин банку з вкладниками, так і в сфері 

кредитних вкладень. Цілі банку в цих двох сферах різні: в першій - залучення 

клієнтів в якості вкладників грошових коштів, а в другій - спрямувати 

кредитні ресурси банку таким підприємствам, які використовували їх з 

найбільшою користю і були б в змозі повернути кредит у встановлені 

терміни. 

Отже, банківський маркетинг спрямовується на раціональне 

використання доходів. Основними завданнями маркетингу в банку можна 

назвати: 

1) забезпечення рентабельної роботи банку в постійно змінних умовах 

грошового ринку; 

2) підвищення ліквідності банку з метою дотримання інтересів 

кредиторів і вкладників, підтримання громадського іміджу банку; 

3) максимальне задоволення запитів клієнтів за обсягом, структурі і 

якості послуг, що надаються банком; 

4) пошук нових потреб у банківських послугах, проведення 

маркетингових досліджень; 

5) залучення в банк нових клієнтів. Підтримка і розвиток позитивного 

іміджу банку як надійного, орієнтованої на потреби клієнта. 

Маркетингова стратегія ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» повинна бути 

спрямована на розвиток його потенціалу та реалізацію можливостей, які 

надає вітчизеяеий фінансовий ринок і міжнародна фінансова система. 
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